

29 сентября вокальный ансамбль «Байкальские напевы» представил свою программу на подтверждение звания «народный». В составе комиссии в Гремячинский дом культуры прибыли специалисты Республиканского центра народного творчества П.Н. Шелест и С.Х. Алхунова, начальник Управления культуры В.Я. Богданова, заведующая районным организационно-методическим центром В.Г. Викулина. Коллектив подготовил театрализованный концерт под названием «Деревенские посылки у Байкала», режиссерскую постановку которого осуществила художественный руководитель ансамбля Анна Ивановна Гончар. Зрители с удовольствием слушали задушевное исполнение песен и принимали участие в конкурсах и играх.

ПОДТВЕРДИЛИ ЗВАНИЕ «НАРОДНЫЙ»



В ансамбле занимаются женщины самых разных возрастов и профессий, их объединяют творчество и любовь к песне. И хочется сказать им огромное спасибо за то, что они так преданно служат своему коллективу. Подтверждение почетного звания «народный» - это всегда праздник для коллектива, который в свою очередь выявляет и проблемы. На протяжении уже нескольких лет у ансамбля нет профессионального хормейстера и аккомпаниатора. Стоит и вопрос, где взять дополнительные средства на пошив костюмов...

Но это не смущает участниц, они с надеждой на лучшие перемены поют на радость своим сельчанам. Членами комиссии были учтены все проблемные ситуации коллектива и сделаны профессиональные рекомендации для дальнейшего творческого роста. Отдельную благодарность за содействие в организации и проведении данного мероприятия Управление культуры выражает главе МО «Гремячинское» сельское поселение О.Н. Тришкиной и всему дружному коллективу администрации.

В. ВИКУЛИНА,
заведующая районным организационно-методическим центром Управления культуры.

Мы поём о Байкале

У «БАЙКАЛЬСКИХ НАПЕВОВ» немалый творческий стаж. Коллектив образовался в 1979 году на базе Гремячинского дома культуры. В 1987 г. ансамбль стал Лауреатом II Всесоюзного фестиваля народного творчества. В 2002 г. был награжден Дипломом III степени за участие в республиканской хоровой ассамблее. Принимал участие в телевизионном конкурсе «Товарищ песня», посвященном 40-летию Великой Отечественной войны. В 80-е годы с участием ансамбля «Байкальские

напевы» была снята телевизионная программа «Родники». К 25-летию ансамбля в ноябре 2004 года была подготовлена сольная программа «С песней по жизни». Этот коллектив, как ни один другой, имеет в своем репертуаре самое большое количество песен о Байкале.

За творческие успехи в деле развития песенного творчества в 2005 году ансамбль получил звание «народный», а в 2008 году успешно подтвердил это звание. С 2009 по 2011 года коллектив подготовил три сольные программы: «С Бай-

калом в сердце», «Любимые мелодии», «Старые песни о главном».

К 65-летию Победы ансамбль подготовил программу «Поклонимся великим тем годам» и активно принимал участие в мероприятиях патриотической направленности, в том числе районном конкурсе «Песня в солдатской шинели».

В течение 2010 года «Байкальские напевы» принимали активное участие в проведении мероприятий, посвященных 70-летию Прибайкальского района, были активными

участниками мероприятий к 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства. В мае 2011 года ансамбль принял участие в Республиканской хоровой ассамблее «Пою мое Отечество, Бурятию мою».

В июле, в рамках республиканских мероприятий на презентационной площадке Прибайкальского района в г. Улан-Удэ, коллектив представил сольную программу, которую тепло восприняли зрители.

Коллектив принимает актив-

ное участие в районных мероприятиях, в благотворительных концертах, выступает с сольными концертами по району, на курорте «Горячинск», в центре активного отдыха «Байкал».

В репертуаре ансамбля звучат народные песни, песни современных авторов, а также песни автора-земляка Геннадия Леликова: «Прибайкалье», «Счастье разбитное», «Багульника хрупкая веточка» и другие. С начала года проведено 37 концертов, на которых побывали 2811 человек.

Успехи Кикинского школьного лесничества

С 29 сентября по 1 октября на территории оздоровительного лагеря «Верхняя Березовка» состоялся слет школьных лесничеств и лесной конкурс «Подрост», посвященный Международному году лесов. В слете участвовали 9 школьных лесничеств из Республики Бурятия (Баргузинского, Гусиноозерского, Заиграевского районов и города Улан-Удэ).

Наша Кикинская школа второй раз принимала участие в таком слёте и мне, как члену школьного лесничества «Лесная сказка», очень нравятся такие мероприятия, где мы не только соревнуемся друг с другом, но и много узнаем интересного, расширяем круг общения среди своих сверстников. В дальнейшем я хочу получить профессию, связанную с лесом. Первый день все участники представляли визитку и защищали наглядную агитацию. Мы с интересом показывали и сами смотрели плакаты, аншлаги, листовки, фотоальбом «Планета Лесная сказка». Наша визитка на тему «Берегите леса Бурятии» покорила жюри своей оригинальностью, и в этом конкурсе мы заняли II место. Второй день был насыщен конкурсной программой. В конкурсах «ботаников», «зоологов», «лесоводов» каждый из нас проявил свои знания, добиваясь успеха.

В номинации «Зоолог» я заняла III место, Козулин Степа, ученик 8 класса, в номинации «Лесовод» был награжден путевкой во Всероссийский лагерь «Океан».

В практической части на экологической тропе нужно было определить растения, следы животных, разжечь костер в природных условиях. В этой номинации «Лесные следопыты» наша команда заняла III место. Руководители школьных лесничеств также защищали проекты, образовательные программы, программы экологического воспитания. На защите присутствовали заслуженные ветераны отраслей лесного хозяйства. Руководитель нашего школьного лесничества «Лесная сказка» Спиридонова Наталья Ивановна заняла I место в номинации «Конкурс школьных руководителей». После всех этапов все участники посадили аллею «Юный лесовод».

От Кикинского школьного лесничества «Лесная сказка» хочется поблагодарить Кикинский лесхоз и Центр защиты леса. И хочется закончить эту заметку словами о лесе: «Лес - наше богатство, и его надо беречь!»

Оля ИГУМНОВА,
9 класс.

26 июня 2005 года Олимпийский комитет Пекина объявил, что девизом олимпийских игр станет фраза «Один мир — одна мечта». Таким был и мой девиз путешествия в Поднебесную. Один мир - планета Земля, все страны и народы, проживающие на ней. Одна мечта - побывать везде, во всех странах мира, узнать что-то новое о жизни народов. После этой поездки я стал на шаг ближе к своей мечте. Я получил этот шанс, победив в Республиканском конкурсе школьников на право участия в международной программе «Дети мира», посвященном 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства, учредителем которого выступило Министерство образования и науки Республики Бурятия. Диплом участника этой программы и ценный приз я получил позже на торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года, из рук депутата Народного Хурала, заместителя председателя комитета по социальной политике, секретаря БРО политической партии «Справедливая Россия» С.Г. Мезенина.

«ОДИН МИР - ОДНА МЕЧТА»

ХРОНИКА ВИЗИТА



О БО ВСЕМ ПО ПОРЯДКУ. В составе Бурятской делегации из 15 человек я отправился в ВДЦ «Океан» в г. Владивосток. Через 7 дней после прибытия российская делегация из 500 человек отправилась в Китайскую Народную Республику.

30 июля 2011 года наша делегация благополучно прибыла в столицу КНР - Пекин, где нас горячо приветствовали официальные лица и педагоги, которые работали с нами на протяжении 10 дней. Вся делегация разместились в Пекинском конференц-центре, а вечером для нас состоялся официальный прием и банкет в честь открытия летнего лагеря российских школьников в КНР.

Во второй день пребывания российской делегации в Китае мы отправились покорять Великую китайскую стену на участке Мутяньшуй. Вся группа разделилась на две части. Одна группа поднималась по канатной дорожке вверх и спускалась пешком, а вторая наоборот. Во второй половине дня мы отправились на самую большую площадь в мире - Тяньаньмэнь и в Императорский дворец (Запретный город), удивительное и невероятное по своей красоте место.

Третий день пребывания российской делегации в Пекине получился еще более насыщенным, чем два предыдущих. В первой

половине дня мы посетили летнюю резиденцию китайских императоров, которая расположена в пригороде Пекина и представляет собой огромный парк. После обеда вся делегация отправилась в Посольство России в КНР, где нас приветствовали официальные лица во главе с послом. Вечером мы оказались на невероятном представлении в Красном театре г. Пекина. Это шоу является визитной карточкой Китая. Яркое, незабываемое, сказочное представление завершило третий день.

В заключительный день своего пребывания в столице Китая мы отправились в гости к своим сверстникам из пекинской школы № 80. Здесь мы смогли научиться новым играм, познакомиться в различных кружках, позаниматься с китайскими детьми и весело провести время. После этого состоялся совместный российско-китайский концерт, где обе стороны представили свои праздничные программы, состоявшие из песен, танцев и инструментального исполнения.

После знакомства с Пекином российская делегация разъехалась по разным городам. Первая группа отправилась в Шанхай, а вторая в Далиань, я попал в состав второй группы. По прилету мы разместились в отеле Международного конференц-центра

«Цзиньши». Сразу после приезда все дети отправились на пляж, чтобы искупаться в водах Желтого моря. А вечером в нашу честь был организован банкет от имени Народного правительства провинции Ляонин.

На следующий день мы поехали на голяф-площадку. Во второй половине дня была прогулка по городу, где посетили площадь Синхай, а вечером нас ожидало представление в Пекинской опере и Вечер фонарей.

В оставшиеся дни мы посетили две школы г. Далиань, нового района Цзиньчжоу, посетили Порт-Артур, мемориальный комплекс и кладбище советских воинов. Также мы увидели монумент советско-китайской дружбы и стелу «Победа». После этого все отправились на экскурсии по различным музеям города.

10 августа Российская делегация благополучно вернулась из Китайской Народной Республики. Все самолеты с детьми приземлились в аэропорту Владивостока. Незабываемое путешествие, которое стало возможным благодаря приглашению Председателя КНР Ху Цзиньтао, завершилось.

Вадим ТАШЛЫКОВ,
11 «а», Ильинская СОШ.